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Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

Departament d’Ensenyament 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Examen Global 2n quadrimestre
Nom i Cognoms: Grup: Data: 9/5/2012

1) Donades lescorbes y =X +4 i y:x2+x+3

a) Dibuixeu la regié limitada per aquestes dues corbes
b) Calculeu I'area d'aquesta regio
¢) El volum del cos generat al revolucionar aquesta regio al voltant de I'eix OX

(1+1+1=3 punts)
2)

a) Discutiu el sistema d'equacions lineals seguient en funcié dels valors del
parametre m.

Xx+y=1 u
my+z=0 %

:
x+a+mw+mz:m+%
b) Solucioneu el cas SCD del sistema anterior.

c) Si les dues primeres equacions sén les d'una recta r i la Gltima la d'un pla a .
A la vista dels resultats obtinguts a l'apartat "a)" digues quina és la posicio

relativa de ri @ segons els valors del parametre "m"
(2.75+1,5+0,75=5 punts)

3) Donats en R° els punts  A(10,-1)i B(3,0,2), la recta r dequaci:

X+1_y-1_z

r: T:yT =—1 ielplap dequaciop: X- 2y +z+1=0. Trobeu:

a) Equacions continues i implicites de la recta que passa per A i B: AB .

b) Equacions parameétriques de la recta que passa per Ai paral-lelaar.

¢) Equacions paramétriques de la recta per A i perpendicular a p . Obtén el punt
d’interseccio d’aquesta recta amb el plap .

d) Posicio6 relativa de la recta AB idelarectar.
e) Posicio relativa entre larectariel pla p .

(1 +0,5 + 1+ 1+0,5=4 punts)

ix +az=2
4) Donada larecta s:j ielplap: Xx-2y+z+1=0
) y-z=1
a) Trobeu un punt i un vector director de la recta s
b) Trobeu un punt i un parell de vectors directors del pla p .
c) Trobeu un vector normal al pla p
d) Trobeu el valor del parametre "a" per a que la recta ssigui paral-lela al pla p

(0,5 + 0,75 +0,25+ 0,5=2 punts)
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1) Donades lescorbes y =X +4 i 2

y=X"+x+3
a) Dibuixeu la reqgié limitada per aquestes dues corbes
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b) Calculeu l'area d'aquesta regio
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c) El volum del cos aenerat aI revolucionar aquesta reqio al voltant de I'eix OX
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(1+1+1=3 punts)



2)
a) Discutiu el sistema d'equacions lineals seguent en funcié dels valors del
parametre m.
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X+ (L+m)y +mz =m +1
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b) Solucioneu el cas SCD del sistema anterior.
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c) Si les dues primeres equacions son les d'una recta r i la dltima la d'un pla a .
A la vista dels resultats obtinguts a I'apartat "a)" digues quina és la posicié
relativa de ri a segons els valors del parametre "m"
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(2.75+1,5+0,75=5 punts)

3) Donats en R° els punts A(10,-1) i B(3,0,2), la recta r dequacié:
z
r: —=—=—1 ielplap dequacio p: X- 2y +z+1=0. Trobeu:

a) Equacions continues i implicites de la recta que passa per A i B: AB.
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b) Equacions parameétriques de la recta que passa per A i paral-lelaar.
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¢) Equacions paramétriques de la recta per A i perpendicular a p . Obtén el punt
d’interseccio d’aquesta recta amb el plap .
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d) Posicio relativa de la recta AB ide larectar.
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e) Posicio relativa entre larectariel pla p .
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(1+0,5+ 1+ 1+0,5=4 punts)



ix +az=2
4) Donada la recta s:j
) y-z=1

ielplap: X-2y+z+1=0
a) Trobeu un punt i un vector director de la recta s
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b) Trobeu un punt i un parell de vectors directors del plap .
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c) Trobeu un vector normal al pla p
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d) Trobeu el valor del parametre "a" per a que la recta s sigui paral-lela al pla p
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(0,5 + 0,75 +0,25+ 0,5=2 punts)



